

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 178 (11825) Четверг, 8 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

Пленум ГК КПСС

Состоялся пленум горкома КПСС, который рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил от обязанностей второго секретаря и члена бюро ГК КПСС В. Н. Коровицына в связи с выездом на учебу в Высшую партийную школу при ЦК КПСС. Вторым секретарем и членом бюро избран Александр Федорович Душенко.

В связи с переводом на работу в аппарат обкома КПСС выведен из состава бюро А. Г. Наймушин. Членом бюро избран Валерий Петрович Пономарев — секретарь парткома шахты имени 7 Ноября.

ПО КУЗБАССУ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК.

Коллектив участка № 5 шахты «Судженская» первым на предприятии завершил выполнение девятидесятидневного плана. За счет снижения себестоимости добытого угля сэкономлено 72492 рубля.

ПРОКОПЬЕВСК. Городской комитет народного контроля провел семинар с председателями групп и постов дозорных. На нем шел разговор о задачах органов народного контроля в области экономии топливно-энергетических ресурсов. Выработанные на семинаре рекомендации позволят вести дозорным более целенаправленную и действенную работу.

КИСЕЛЕВСК. 19 молодых специалистов — выпускников Кемеровского государственного университета и Новокузнецкого педагогического института — поступили в распоряжение городского отдела народного образования. Литераторы, биологи, химики с нового учебного года начали свою трудовую деятельность в школах города Киселевска.

ОСИННИКИ. В кауно Дня шахтера состоялось открытие обелиска Трудовой славы на шахте «Агардинская». Открыл его горняк Иван Иванович Белоголов, чье решение партийного, профсоюзного, комсомольского комитетов и администрации шахты вполне оправдано. И. И. Белоголов первым на шахте удостоен высокого звания «Почетный горняк».

НОВОКУЗНЕЦК. На сессии Кузнецкого районного Совета утверждены план экономического и социально-культурного развития района на 1977—1980 годы. В плане предусмотрены конкретные меры по совершенствованию производственной деятельности предприятий района, повышению производительности труда, социальному и культурно-бытовому строительству в гитке по комсомольскому воспитанию трудящихся.

Около 2000 тонн сверхпланового чугуна выплавил в августе коллектив доменной печи №4 КМН. Главным условием успеха является ритмичная работа с начала года. В прошлом месяце коллектив был признан лучшим среди коллективов металлургических агрегатов завода.

Опыт передовиков дал возможность повысить качество продукции.

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

На совещании партийно-хозяйственного актива в горкоме КПСС обсуждался вопрос об уборке и заготовке картофеля и овощей в хозяйствах района. Секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов, обратив внимание на сложные погодные условия, подчеркнул, что уборка уже началась и должна быть проведена самые сжатые сроки с высокой организованностью. Горожане должны оказать помощь в уборке 2290 га картофеля и заготовить его для города 5300 тонн. Немалый объем работы на уборке и заготовке овощей.

В текущем году особое внимание придется механизированной уборке картофеля.

Хозяйства района имеют свыше 90 картофелеуборочных комбайнов и около 40 копалок. Предприятиям нужно срочно направить в совхозы «Ленинуголь» и «Комсомолец» необходимое число тракторов для обеспечения работы комбайнов.

Следует четко организовать вывозку с полей и закладку в хранилища картофеля и овощей.

Выступивший на совещании первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС Н. И. Симутенко особо обратил внимание на то, что некоторые организации города не выполнили задания по заготовке кормов в хозяйствах района. Положение

с кормами на зиму напряженное, и поэтому установленные задания должны быть безусловно выполнены.

Всем предприятиям и организациям города доведены на совещании конкретные задания по уборке картофеля и овощей, по посылке бригад на погрузку и отгрузку с полей убранной продукции. Оперативная организованная работа горожан, направленных на уборку и заготовку картофеля и овощей, так же, как и выполнение задания по кормам, — одно из важнейших условий нормального обеспечения города продуктами сельского хозяйства.

ИНИЦИАТИВА ТОКАРЕЙ

На заводе «Кузбасс-Алжмент» лучшие токари цеха № 8 А. В. Рубцов и П. В. Щелкин выступили с инициативой: сбережения электроэнергии на каждом станке и обратиться с призывом ко всем токарям предприятия.

Они приводят такой пример. Токари часто забывают выключать местное освещение на станке, когда идут зачищать инструмент или знакомятся с чертежом. Иногда

защипку или полировку деталей делают на больших станках мощностью 10 киловатт, а эту работу можно проводить и на станках меньшей мощности.

Инициаторы обратились в службу энергетиков, чтобы они на каждом станке отрегулировали реле времени. Это позволит ликвидировать работу оборудования на холостом ходу. Сейчас же

ни на одном станке реле не работают.

В своем обращении А. В. Рубцов и П. В. Щелкин отмечают, что экономия электроэнергии каждым токарем будет делом ответственным и обязательным объемом КПСС по развертыванию социалистического соревнования за экономии топливно-энергетических ресурсов.

П. ШМАКОВ.



Проходчиками шахтоуправления «Кольчугинское» в августе пройдено сверх плана 152 метра основных горных выработок. Немалый вклад в сверхплановую проходку внес коллектив участка № 4. Проходчики прошли дополнительно к плану 62 метра. На снимке: проходчик участка № 4 Николай Леонтьевич Шпортов, ему объединением «Кузбассуголь» и территориальным комитетом профсоюза в итогам первого полугодия присвоено звание «Лучший по профессии».

Фото В. Шмакова.

БЫТ-ЗАБОТА ОБЩАЯ

НА ТРУДНОМ УЧАСТКЕ

— Пошлите меня куда угодно, я справлюсь! — попросила Анна Вдовина.

Ее назначили приемщицей пункта химчистки в новом жилом микрорайоне.

Пункт этот, как утверждает начальник цеха М. Никифорова, самый неблагоприятный в смысле выполнения плана. Жители этого района почему-то неохотно сдают вещи в химчистку. А может, их плохо приглашали пользоваться этой услугой?

Анна Вдовина взялась за дело с душой. — Здравствуйте! Вы не забыли почистить вещи? — на пороге квартиры появляется улыбающаяся женщина.

С новой приемщицей жители микрорайона познакомиться довольно скоро. Она сама шла на встречу с клиентами, приглашала их сдать вещи в чистку. В ней сразу отметились добротное внимание, вежливость, обходительность с людьми, предупредительность. Некотор-

ые клиенты сомневаются: «Одашь вам, а потом походишь...». «Не беспокойтесь, — успокаивает А. Вдовина, — такого не будет. В случае задержки на день-два я предупреджу, чтобы вы зря не ходили».

В салоне, где хранятся вещи у А. Вдовички омерзительный порядок — одежда висит аккуратно, прижаты простынями.

Конечно, результат старания новой приемщицы не сразу стал виден. Но, как отмечает начальник цеха, положение на этом участке меняется в лучшую сторону.

Это, несомненно, заслуга А. Вдовички.

старались поддерживать у себя порядок и чистоту, по возможности омыли аль двор. А теперь, после ремонта и благоустройства, шрифта стало еще больше. Особенно прилежателен здесь двор — настоящий сад. Выращивают, ухаживают, оберегают его коллективными работами в главном старшей по дому Марией Михайловной Лучицкой.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ДЛЯ ЛУЧШЕГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

К началу второго полугодия коллектив трикотажного ателье имел долг почти в 4 тысячи рублей. Казалось, что под угрозой срыва не только выполнение социалистических обязательств, но и плановых заданий. Но благодаря лучшей организации труда, внедрения ряда новинок, ателье удалось в июле и августе довести дела наперед, ушелешнее. Частично перекрыто отставание.

— К концу года мы намерены полностью погасить долг, — заверяет В. И. Зародина, заведующая ателье.

Две недели назад в ателье поступила новая машина индийского производства «Симака». Выступившая Алла Чекареева учитась в Кемерове работать на ней. Сейчас она осваивает машину, а

через месяц будет обучать другую ткачиху, Л. Е. Давыдову. В ателье уже готовили на «Симаке» детские платья, женские юбки и шапочки, что вещи, связанные на новой машине, будут пользоваться спросом заказчиков.

Много работают здесь и над обновлением одежды. Закрылица Н. Т. Недосыкина и Гизальщица Светлана Александровна готовят к сентябрю выставку, которая откроется в Новокузнецке. Три модели — платье женское, мужской дуплет и молодежный комплект — все на темы обновления. Потом эти модели будут выставлены в салоне как образцы, по которым могут делать заказы клиенты.

М. ПАВЛОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 сентября с 10 часов утра в ГК КПСС состоится семинар политинформаторов и лекторов. ГК КПСС.

ДВОР — САД

Дом этот привлекает прохожих прежде всего необычной табличкой на фасаде: «Дом сдан жильцам на социалистическую сохранность». Сидящая у подъезда женщина спросила, мол, это означает, что мол, это означает, не вытерпела, посоветовала: «А вы загляните во двор, полюбуйтесь».

Организуя социалистическое соревнование за сохранность жилого фонда и благоустройство жилья, руководством УК № 1 УИИХ объединения «Кузбассуголь» решено в качестве положительного примера выделить дом № 39 по пр. Кирова. Удивительные жильцы пообещали в этом доме, и до ремонта дома они

ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ
СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

ДЛЯ НАС И ДРУГИХ ПОКОЛЕНИЙ

Горняки, которые одну треть дня проводят под землей, умеют больше других ценить красоту окружающей нас природы: чистое небо, зеленые луга, разноцветье лугов. И, наоборот, поэтому глубоко удовлетворены тем, что в проекте Конституции нашего государства включены положения об охране природы.

В охрану окружающей нас среды значительный вклад вносит широкий круг общественности. Только в нашей области в рядах общества охраны

природы насчитывается более трехсот тысяч человек. Они осуществляют контроль за соблюдением предприятиями и организациями природоохранительного законодательства. К тем организациям, которые нарушают это законодательство, применяются определенные санкции.

Однако есть у нас еще такие предприятия, которые своей деятельностью наносят большой ущерб природе. В их числе угольные разрезы и шахты, которые не очень охотно ведут рекультивацию

отвалов и обработанных карьеров.

Общество охраны природы ведет также непримиримую борьбу с браконьерами, приносящими урон богатствам наших лесов и полей.

Наряду с охраной природы, члены общества восстанавливают зеленое богатство земли.

Силами общественности в нашей области ежегодно садится до полумиллиона деревьев и кустарников, высаживаются города и поселки, закладываются новые парки и скверы, создаются водоемы, раз-

носятся различные породы рыб. Это благородное дело людей, по-настоящему любящих природу.

Я целиком и полностью одобряю положение, что в проекте Основного Закона нашей жизни закрепляется обязанность каждого гражданина страны заботиться о сохранении и умножении природных богатств, об украшении земли, на которой живем мы и будем жить последующие поколения советских людей.

В статье 67 проекта Конституции СССР прямо так и написано: «Гражданин СССР обязан беречь природу, охранять ее богатства...» Считаю, что нужно особое подчеркнуть в новой Конституции, что обязанность промышленных предпри-

ятий — безоговорочно выполнять все пункты природоохранительного законодательства, и те руководители, которые не считают нужным бережно относиться к окружающей нас среде, должны строго наказываться. Поэтому я предлагаю дополнить статью 67 проекта Конституции СССР следующими словами: «...предприятия и организации, работающие с нарушенным почвенным покровом, обязаны рекультивировать землю, а нарушители природоохранительного законодательства отвечают перед советскими законами по всей их строгости».

Ф. ЗАБСТРОИЦЕВ,
горнорабочий участка № 9 шахты «Октябрьская».

В ПРОЕКТЕ новой Конституции записано: «Граждане СССР имеют право на охрану здоровья. Это право обеспечивается бесплатно, квалифицированной медицинской помощью, оказываемой государственными учреждениями здравоохранения, расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан...»

В городскую поликлинику № 1 за врачебной помощью обращается немало граждан нашего города. Медицинский коллектив этого лечебного заведения стремится повысить качество обслуживания больных. Забота о здоровье людей, чуткое и внимательное отношение к ним дает ощутимые результаты — в районе, который обслуживает поликлиника, год от года снижается число заболеваний.

Большую помощь врачам оказывает современное медицинское оборудование. Только в текущем году на вооружение медицинских работников поступил рентгеновский аппарат, автоклав, аппарат фоно-электрокардиограммы и многое другое. Электроника помогает врачам проводить более полное медицинское обследование и в области сердца. Электрокардиограмма имеет важное значение и в диагностике заболеваний.

Все это служит более качественному обследованию больных и предупреждению заболеваний.

На снимке: идет подготовка аппарата к обследованию больного.

Фото и текст М. Николова.



ПРОШЛА БЕСЕДА

На заводе «Кузбассэлемент» регулярно проходят беседы по проекту новой Конституции СССР, читаются лекции, проводятся политинформации. Вот и позавчера в коллективе заводского узла связи прошла беседа, в которой приняли активное и заинтересованное участие все связисты.

Начальник связи Михаил Егорович Сукманов проработал на заводе 27 лет. Его подчиненные,

они же и слушатели, среди которых много молодежи, с большим интересом прослушали рассказ о том, как изменились условия труда на предприятии. Статья 21, отметил он, предусматривает дальнейшее и полное высвобождение такого ручного труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства. Сейчас на заводе много средств выделяется на автоматизацию производственных процессов. И почти кол-

лективный труд будет механизирован и автоматизирован в новых корпусах.

Все знают, как необходима в жизни телефонная связь. Дико становится, говорит монтер Е. А. Евсеев, когда читаешь, что в США, других странах капиталисты делают специальные устройства для подслушивания личных, служебных разговоров. В нашей же стране — полная противоположность.

Статья 56 прямо гласит: «Личная жизнь граждан тайна переписки, телефонных переговоров и телеграфных сообщений охраняется законом».

Вернуть мысль высказал и недавно вернувшийся из рядов Советской Армии Сергей Думев:

— У меня еще свежа и память служба. — сказал он. — Как я видел в части мы горячо обсуждали проект нашего Основного Закона жизни. С каким волнением мы, война, говорили о том, что нам нужен мир. В четвертой главе «Высшая политика» отражены чаяния всех прогрессивных сил человечества. Нам же нужна война, и хорошо, что Конституция запрещает волеизъявление по пропаганде, что отношения с другими государ-

ствами должны строиться на мирной основе. Когда знаешь, что над тобой чистое небо, и работаете легко, радостно.

В обсуждении проекта приняли активное участие Павел Чепалов, К. В. Самуил, Александр Федосеев и другие монтеры. Возраст у них далеко не одинаков, но чувствуется, что все они глубоко изучили проект новой Конституции, с интересом ждут ее принятия. Полностью одобряем и поддерживаем идеи Закона — таково общее мнение связистов завода.

А. СТЕПНОЙ.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ГОВОРЯЩИЙ КОЛОК ТЕКСТИЛЬЩИКОВ ЗАПОЛНЯЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ДЕХИ НАМВОЛЬНО-СУХОУЮ КОМБИНАТА. СРЕДИ НИХ И МОЛОДЕЖЬ, И УЖЕ ВЕТЕРАНЫ КОМБИНАТА.

Еще в 1966 году, самой примечательной датой в жизни Ленинска-Кузнецкого, когда на северной окраине города было начато строительство корпуса текстильного гиганта, поехала Валя Русманова учиться мастерству на Монинский намвольно-сухоуный комбинат.

— Меня привлекла профессия арядильщицы — одна из древних, кото-

ОДНА ИЗ МНОГИХ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

рая родилась в то время, когда первые люди земли почувствовали необходимость в жилье и одежде. — говорит Валя. — Интересно было освоить такое тонкое дело.

А вуском первой целинки прихлальных машин в 1976 году она одной из первых вернулась на комбинат и начала осваивать прихлальные машины, передавать накопленный опыт.

— Измаячая пятилетний план развития народного

хозяйства на новую пятилетку эффективности и качества, — отмечает Валя, — партия обрадовалась к каждому из нас, делая на своем участке, на своем рабочем месте все, на что ты способен, работай творчески, проявляй свою инициативу, ведь дело миллионов складывается из дел тысяч, возей, где каждый — личность, творец, производитель, мастер.

О Вале можно сказать, что она работает творчески. Недаром на кон-

курсе среди рабочих их лучшее мастерство по профессии она удостоена звания «Мастер — золотые руки».

Решив ознаменовать 60-летие Великого Октября и принятие проекта новой Конституции СССР высокопроизводительным трудом, она пересмотрела ранее принятые обязательства. И решила до конца года выработать дополнительно 3404 килограмма однониточной пряжи, то есть закончить годовое задание 2 ноября, и в юбилей Родины выдать дополнительно 2820 килограммов продукции, повысить выпуск первосортной

продукции на 2 процента больше плана.

Со взятыми обязательствами Валентина успешно справляется. Этого она добивается за счет обслуживания 816 веретен, вместо 612 по отраслевой норме, правильного выполнения рабочих ярлычков, namного сокращения времени на их выплнение. На сверхплановом счету за 7 месяцев текущего года у нее записано 2204 килограмма однониточной пряжи. Первым сортом дано 98,3 процента продукции вместо 93 процентов по плану и 95 процентов базисности.

О. ЛИТОВЧЕНКО.



Юность присягает Октябрю

ИВАНОВО. Торжественно спущен флаг Всесоюзного слета победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Им завершился восьмой этап патристического движения следопытов народного подвига.

Свыше 30 миллионов юношей и девушек прошли маршрутами похода. За это время открыто 130 тысяч музеев, комнат и уголков боевой и трудовой славы, установлены имена десятков тысяч безвестных героев. Клятвой верности молодежи знамени Октября прозвучали на слете рапорты победителей.

Новые модели обуви

БИР ОБИДЖАН. Первая партия новой модели зимних ботинок для жителей Крайнего Севера строителей БАМа сошла с конвейера обувной фабрики. Сейчас на зимний ассортимент переводятся еще четыре потока предприятия, с которых будут сходять изделия десяти моделей.

Мощность — 500 тысяч киловатт

Завершено изготовление мощного генератора в ленинградском объединении «Электросила». Он предназначен для тепловой станции Боксберг в ГДР, для первых сверхбед станций выпускаемых машины в 210 тысяч киловатт. А сейчас туда отправляется «пятисотка». С ее пуском суммарная мощность электростанции превысит три с половиной миллиона киловатт.

Новый генератор оснащен устройством для поглощения шума. Такую защиту получают все машины этой серии.

Сверхплановый алюминий

Рекордное количество сверхплановой продукции с начала года выпустил Братский алюминиевый завод (Иркутская область). Не изготовлено значительно больше, чем предусмотрено обязательствами. Свыше 90 процентов металла отмечено государственным Знаком качества. (ТАСС).



Шахтерское созвездие Кузбасса

КИСЕЛЕВСК

Визитная карточка

Изменения, происшедшие в экономической, культурной жизни города, особенно четко осознают киселевчане сейчас, осмысливая путь, пройденный Киселевским рудником за 60 лет Октября, ровесником которого он является. В информационном отчете 1924 года Киселевский постройком сообщал: «В районе Зеленой Казанки (она появилась, когда по ленинскому декрету от 20 мая 1921 года строительство Киселевских копей объявили ударной стройкой) на 1 января 1924 года было 38 землянок, на 1 мая их осталось 25».

В справке городского отделения ЦСУ значится, что на Зеленой Казанке в 1974—1975 годах, по улице Балтийская, построены первые в Киселевске три 9-этажных дома.

В городе рождения

1936 года — года принятия ныне действующей Конституции СССР — проживает 135 тысяч человек, действуют 2 угольных разреза и 10 шахт, 4 завода, 3 фабрики, одна из которых крупнейшая в Сибири и на Дальнем Востоке — обувная, одна из двух в стране — Южно-Абинская станция «Подземгаз», а всего 30 промышленных предприятий. Ежедневно они реализуют продукции на 1 млн. рублей.

Угли Балахонской свиты пластов, протянувшись с севера на юг в сторону Прокопьевска, близко подходят к поверхности. Теперь с углублением шахт и развитием разрезов началось «великое» переселение Киселевска в безугольную зону Тырганского взгорья. Сносятся десятки старых одноэтажных улиц, подработанных шахтами. В районе Красного Камня появились первые улицы Утренняя и Весенняя нового благоустроенного многоэтажно-

го города в будущем с населением в 100 с лишним тысяч человек. Здесь сооружают школы, магазины, детские сады и бытовые учреждения. Это будет образцовый город.

В Киселевске каждый четвертый учится.

Если в 1921 году впервые кино, показываемое агитпоездом, носившим имя В. И. Ленина, смотрели прямо на улице, то теперь киселевчане имеют 9 кинотеатров и кинозалов, 10 клубов, 58 библиотек, не считая в школах и учебных заведениях. Жители города в числе первых в Кузбассе принимают вторую телепрограмму.

В 1976 году в Киселевске построен первый спортивный комплекс с плавательным бассейном. К услугам спортсменов городской стадион с рекортовой дорожкой, 16 футбольных полей, 36 спортивных залов, шахматный клуб имени Читорина.



по своему опыту и интуиции определяют, где, под каким углом, на какую глубину дать шпур, а вот здесь застопорить секцию, чтобы шпур лавино сел после взрыва. Еще в 1964 году, когда бригада во главе с Е. Р. Митиным добыла за 31 рабочий день 55309 тонн, старостанционный академик Н. А. Чинакал говорил, что он даже и не помышлял о такой цифре. В 50-е годы

достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Ровесник Октября — коллектив шахты № 12, удостоенный Красного знамени на вечное хранение, вместе с другими инициаторами выдвинул девиз «Каждый на своем рабочем месте — экономист». Нынче этому движению исполняется 10 лет.

На шахте «Черкасская» участок во главе с

ртутный столбик и жаркую погоду. Более 20 раз менялись они. За это время 3 раза возвращал себе авторство экипаж-рекордсмен Илья Наумоновича Прадеда. Месячный рекорд на экскаваторе ЭКГ-4.6 перевалил за 350 тыс. куб. м.

Цель — к Знаку качества

Одна тонна рядового угля стоит 7 рублей, а вот сортового (класса от 50 до 200 мм) ССК — 14 рублей 60 копеек. Обогащенный же на фабрике уголь, идущий на коксование, металлургическим заводам продается по 20 рублей 80 копеек за тонну. На обогатительных фабриках, а их три в городе, намечена четкая программа: добиться присвоения высшему классу концентрату высшей категории, а затем и Знака качества. Такую же задачу ставят себе и коллективы разрезов «Киселевский» и имени В. В. Вахрушева, шахты «Краснокаменская», которые построили специальные фабрики для сортировки углей. На коммунально-бытовые нужды, особенно для совхозов, отбирается только отборный, комочек и комочку, уголь марок «орех» или «крупный орех». В первых двух кварталах юбилейного года обладателями переходящего

Красного знамени горкома КПСС и горисполкома за выпуск продукции высокого качества стали шахтерские коллективы. В первом — шахта «Киселевская», во втором — «Тайбиская». Последняя на 0,5 процента снизила зольность угля. Как положил начальный инспекция по качеству угля А. С. Губарев, за последнее время более чем в 2 раза сократилась отгрузка некондиционного угля с рудника. Конечно, это требует инженерного расчета, умения в особой бдительности от шахтерской. Но игра стоит свеч. Киселевский уголь пользуется особым спросом у тысяч предприятий-потребителей.

Н. АГЕЕВ.
На снимке: площадь Победы — одна из красивейших в городе.

Страница подготовлена редакцией газеты «В бой за уголь» г. Киселевска.

РАССТУПИТЬСЯ, БАЛАХОНСКАЯ СВИТА!

Без оглядки на ленд-лиз

В одном из номеров военно-патриотического журнала мы с персональным пенсией, старейшим членом городской парторганизации Е. А. Скрипичем, обратили внимание на историко-географические заметки аспирантки МГУ им. М. В. Ломоносова Н. Дунаевой «Ленд-лиз: факты и вымыслы».

Многие англо-американские историки преднамеренно искажают факты и события, чтобы умалить решающий вклад Советского Союза в дело спасения человечества от фашизма в годы второй мировой войны. Они распространяют версию, что будто Советский Союз своей победой над фашистской Германией в огромной степени обязан США и Англии. Но все это — досужий вымысел.

Весной 1943 года США и Англия решили совсем прекратить отгрузку товаров с боевыми грузами в наши северные порты. Только к концу ноября, после 8-месячного перекура, прибыл караван судов с поставками союзников. А ведь это был год крупнейших военных операций и битв, включая Курскую битву.

Центральный Комитет партии и Государственный Комитет обороны приняли решительные меры для подъема топливной промышленности. Одной из них было выделение индустриального Кузбасса в самостоятельную область со своей партийной организацией. И Кузбасс сказал свое веское слово.

Так же, как на фронте, когда от действия одного боя иногда зависит исход большой военной операции, так и в тыловом

Кузбассе каждый шахтер, каждый город, рудник решал большие государственные проблемы.

Елисей Антонович бывший в годы Великой Отечественной войны лараторгом ЦК ВКП(б) на шахтах города, вспоминает, как по примеру киселевских комсомольцев шахтеров Владимира Ковалева и Степана Жуткина в 1943 году в Кузбассе развернулось движение молодежи за выдачу и 25-й годовщине комсомола 100 тысяч тонн сверхпланового угля. Сутками не выходили комсомольцы из забоев, работали по воскресеньям. А в итоге до конца года было добыто 100 тысяч тонн сверхпланового угля. Степан Жуткин установил не превзойденный ныне рекорд. Он выполнял за день 30 сменных заданий. Неоднократно Киселевскому руднику присуждали переходящее Красное знамя Государственного Комитета обороны.

На главных направлениях

Так же, как в годы Великой Отечественной войны о направлениях главного удара мы узнавали по именам полководцев, так и в шахтерском Киселевске много знало имя бригадира.

Бригады первого почетного гражданина Киселевска, Героя Социалистического Труда Юрия Васильевича Завраилова, лауреата премии Кузбасса Н. А. Новикова прокладывают на шахте «Киселевская» путь очисной бригаде М. А. Фоминина, осваивающей механизмованные комплексы на участках крутого падения.

Перенимая опыт Героя Социалистического Труда

В. П. Шаркова — пионера Всесоюзного движения за высокую нагрузку на комплекс, фоминины в сложных условиях на пласте с углом падения до 35 градусов в юбилейном году прочно стали в ряды бригад-тысянниц.

Кстати сказать, Киселевский машиностроительный завод имени Н. С. Черных, выполнял заказы шахтеров, приступил к выпуску комплексов новой конструкции марки КПК (для пласта крутого падения).

И все-таки на острие наиболее массированного похода в борьбе за большую уголь сегодня находится бригада цитовиков Героя Социалистического Труда Михаила Ивановича Брагина. Цитовая система многие годы была ведущей на руднике. С ее помощью добывалось до 70% угля. И сегодня для таких шахт, как «Тайбиская», «Красный Кузбасс», она является единственной, наиболее производительной. До генерального прогаса идея цитовых ныне члена-корреспондента Академии наук СССР Н. А. Чинакала, проложившая в 1936 году (на шахте № 3, ныне «Киселевская», был спробован первый шпур) начало принципиально новому направлению в горной технике — передвижным креплениям.

Какого мужества и мастерства требует вождение цитов! Начальник комсомольско-молодежного участка № 10 Алексей Кондратьевич Маркидонов сравнил цитовиков с укротителями зверей.

М. И. Брагин и звание Стах Павлович Велликий, Александр Иванович Судейманов, зная повадку пласта, его свойства, после каждого шага посадки цита мгновенно,

20 тысяч тонн из-под цита были абсолютно высоко добычей из забоя по стране. А вот теперь, начавшая трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября, бригада М. И. Брагина установила новый рекорд, добыв 75 тысяч тонн угля за такое же время. Не калифом на час оказалась эта бригада. Два квартала подряд она обладатель хрустального кубка Прокопьевского горкома профсоюза угольщиков и газеты «В бой за уголь», задавая тон в юбилейном соревновании. Эта бригада, единственная из немеханизированных, твердо встала в ряды тысяч.

— Мне нравятся слова из песни, в которой поется, что каждый должен быть на своем месте незаменим. Их могут заменить только другие незаменимые, — как-то заметил главный инженер «Тайбиской» В. Д. Рузанов. — Недавно в бригаде М. И. Брагина назначены званиемными молодые горняки Петр Коутевич и Александр Салавов. Они приходят хорошей закалкой в дни юбилейной вахты.

Шахтер со счетной линейкой

Если бы лантусовой бумажкой определялась направленность трудовой и общественной активности киселевских шахтеров, то за последние годы она показала бы усиление экономического акцента их деятельности.

По ударному закончили соревнования в честь 50-летия Великого Октября киселевские горняки. За 2 года вахты они добыли сверх плана 602 тысячи тонн угля и сразу же включились в борьбу за

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Праздник книги

♦ **БРЯНСК.** Праздник книги, посвященный 60-летию Великого Октября, состоялся на Брянщине. На улицах и площадях областного центра, Новозыбкова, Дятьково, Фокино и других городов и сел работали книжные базары, в библиотеках и Домах культуры были организованы выставки, продажи книг. В брянском парке музее имени А. К. Толстого читатели встретились с поэтами и писателями.

Музей Волжских былей

ВОЛЖСКИЙ (Волгоградская область). В городском музее открылись новые выставки, посвященные юбилею Великого Октября. Сто художников автономных республик России знакомят со своими работами. Они отражают красоту великой русской реки, героический труд современников на ее берегах. «По ленинскому пути» — так называется другая экспозиция. Это — раскопки о планах города юности в десятой пятилетке, ее героях. Здесь представлены портреты известных людей Волжского, Героев Социалистического Труда, первооткрывателей.

Сейчас в фондах музея свыше семи тысяч реликвий — свидетелей подвига комсомольцев и молодежи, которые построили крупнейшую в Европе ГЭС и город в Заволжской степи.

Поэт в рабочей спецовке

ДОНЕЦК. Слесарь из города Жданова Василий Мамнев принят в члены Союза писателей СССР. «Причастность» — такое название дал он первому стихотворному сборнику, вышедшему в книжном издательстве «Донбасс». И это название как нельзя лучше отвечает всему творчеству рабочего поэта, воспевающего труд на благо Родины.

Недавно по путевке комсомола Василий Мамнев побывал на БАМе. О молодежи, преобразившей край, новые стихи молодого автора, вошедшие в только что законченную книгу «Становление».

(ТАСС)



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Залы, где выступает этот ансамбль, будь то рабочий клуб или столичный Дворец спорта, — всегда переполнены. Популярность «Песняров» давно перешагнула границы республики, Советского Союза. Они демонстрировали свое искусство в Польше и Чехословакии, Швейцарии, США и других странах. Большое место в репертуаре ансамбля занимает белорусская народная песня в совре-

менной интерпретации. Коллектив вместе с композитором И. Лученком совершает поездки по деревням, прослушивает сельские хоры. В результате появляются новые песни, обретают вторую жизнь старинные.

На снимке: «Песняры» в гостях у Березинского народного хора (Мясная область).

Фотохроника ТАСС.

♦ **Беседа врача**

ПОРАЖЕНИЕ ЭЛЕКТРОТОКОМ

За последнее время резко снизилось число травм от электротока как среди взрослых, так и среди детей. Это объясняется тем, что качество установок электрооборудования намного улучшилось, а также повысилась грамотность населения в обращении с электротоком. Но есть еще случаи электротравм с очень тяжелым и даже смертельным исходом. Так, на ул. Средняя (Байкаим) два взрослых человека погибли, спасая собаку, попавшую под ток. По ул. Мусохранова женщина тоже попала под действие электротока, но ей была своевременно оказана медицинская помощь с последующей госпитализацией и она осталась жива. И еще один случай электротравмы со смертельным исходом зарегистрирован в шахтоуправлении «Кольчугинское».

Нужно твердо помнить, что помощь пострадавшему должна начинаться с быстрого освобождения от действия электротока. Самый простой способ освобождения от тока — размыкание цепи рубильником или выключателем.

Если поражение произошло через свободно висевший провод, нужно с силой выдернуть провод из рук пострадавшего. Это нельзя делать голыми руками. Рекомендуется пользоваться каким-нибудь сухим, не проводящим ток предметом (сухой палкой, канатом, веревкой, сухой тряпкой, фуражкой, кингой, бумагой). Для изоляции спасающего от земли можно применить сухие доски, резину, резиновый коврик, шину от колес и т.д. Можно перерубить или перерезать провода топором с сухой деревянной рукояткой или другим изолированным инструментом. Рубить провода нужно каждый в отдельности, во избежание короткого замыкания.

Категорически запрещается пораженных электротоком закапывать в землю. Необходимо вызвать «скорую помощь», а тем временем начать делать пострадавшему искусственное дыхание.

В. ЛАНКИН,
и. о. главного врача
станции скорой медицинской помощи.

НЕОБЫЧНЫЙ ТИРАЖ

600,000 рублей. Эта сумма пополнила выигрышный фонд 39 тиража «Субботнего спортлото», который состоится 24 сентября 1977 года. Это половина суммы, затраченной участниками игры, которые по рассеянности ринулись части «Б» и «В» своих карточек не в ящики «Спортлото», а в почтовые ящики или оставили их у себя.

Такие карточки не поступили в зональное управление. Значит, не приняли участия в предьду-

щих тиражах. Деньги, затраченные на их покупку, не пропали, и все рассеянные участники игры могут взять реванш.

Однако, вы не останетесь в проигрыше, если номера, выпавшие в этом тираже не окажутся для вас счастливыми. Потому что другая половина суммы будет перечислена на развитие физкультуры и спорта, на подготовку Олимпиады-80.

Кемеровское зональное управление «Спортлото».

♦ **НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ** ♦

СПОРТИВНЫЙ ЛАГЕРЬ «МОСКВИЧ»

В основном бору, в 40 километрах от Москвы, раскинулся палаточный городок юношеского спортивного лагеря. Он принадлежит автомобильному заводу имени Ленинского комсомола. Здесь 220 юных спортсменов — детей рабочих и служащих предприятия — отдыхают и тренируются.

В распоряжении ребят — оборудованные площадки для игр, рекордановая дорожка для тренировок легкоатлетов, 25-метровый бассейн с семью дорожками. Занятия с детьми проводят высококвалифицированные тренеры. Так, например, с юными дискоболами занимается неоднократная чемпионка СССР, призер первенства Европы по метанию диска Людмила Муравьева.

Ежедневные трехразовые тренировки помогают ребятам совершенствовать свое спортивное мастерство. И не удивительно, что в лагере «Москвич» есть и чемпионы. Например, Марина Иванова стала призером первенства Москвы по метанию копья, а пятнадцатилетняя Гая Гинтеева уже сейчас преодолевает высоту 1 м. 68 см.

В лагере часто организуют экскурсии, встречи с любимыми детскими писателями, концерты художественной самодеятельности и выступления профессиональных артистов.

И. УТКИН,
корр. АПН.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
БОЛЬШИЕ ГОНКИ (11.40, 14.18.40, 21) ЖЕНИХ И НЕВЕСТА (9.20, 16.20).

Зал кинохроники
ВТОРАЯ ИСТИНА (12.16.30, 18.30, 20.30).
ДОЖИВЕМ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА (17, 20).

Кинотеатр «Стрель»
ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧА-

НЫХ КАРЬЕРОВ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Родина»
НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30) КЫШ И ДВА ПОРТФЕЛЯ (9.30, 14.20).

ДК им. Ленина
СОКРОВИЩА СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (18, 20).

Клуб «Дружба»
ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (16, 18, 20).

Клуб ГРП
ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (18, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу заместителя начальника технологического цеха по мясной группе, кладовщиков мясной группы, грузчиков. Обращаться: пр. Кирова, 88а.

Объявляется дополнительный набор в СГПТУ №17. Текстильное училище готовит ткачих, равничниц, прядильниц. Учащиеся наряду с профессией получают среднее образование. Срок обучения в училище на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 1 год. Учащиеся, поступившие в училище на базе 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении; на базе 10 классов — получают стипендию в размере 30 рублей. Годы учебы входят в стаж работы. Окончившие СГПТУ №17 с отличием принимаются в высшие и средние учебные заведения на правах, имеющих стаж работы.

Адрес СГПТУ №17: пр. Текстильщиков, 4/3. Проезд автобусом № 2 или № 11 до остановки «Базы».

Дирекция.

Детская музыкальная студия при ДК имени Ленина объявляет набор учащихся на 1977-78 учебный год в студии по классам: баян, аккордеон, фортепиано. Плата за обучение 12 рублей в месяц. Обучение игры на духовых инструментах бесплатное. Запись производится ежедневно у дежурных ДК.

При ДК имени Ленина организуются курсы кройки и шитья, а также фигурно-ажурного вязания. Начало занятий 1 октября 1977 г. Запись производится ежедневно. Администрация.

Ленинск - Кузнецкая автомобильная школа ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов. Начала занятий с 10 сентября 1977 года. Адрес автошколы: пр. Кирова, 128.

Ленинское строительное управление №3 производит прием учащихся для обучения в ГИТУ №14 по специальности: каменщик — срок обучения 1 год, столяр строительный, штукатур-плиточник-облицовщик — 2 года, монтажник железобетонных конструкций-каменщик — 2 года. Средний заработок после окончания училища 160—180 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием как на время учебы, так и после окончания. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении и продолжают обучение в 9-м классе. Принимаются юноши и девушки не моложе 15 лет и имеющие образование 8 классов. За справками обращаться в отдел кадров ЛСУ №3, ул. Чекарева, 9.

Вниманию населения!
По пр. Кирова, 75а—17 работают косметический и педикуриный кабинеты. К вашим услугам: массаж и чистка лица, удаление темных пятен и веснушек на лице, лечение волос головы, питательные маски, прокол ушей, педикур, удаление мозолей, вросшего или больного ногтя, чистка и удаление затвердевший на пятках и ступнях, массаж стоп и кистей.

В настоящее время косметический кабинет работает с 8 часов утра до 20 часов вечера без выходных дней.

Просим посещать наш кабинет.

Продается гараж под мотоцикл в районе автозаправки. Обращаться: ул. Зварыгина, 16а—27.

Коллектив участка №9 шахты имени 7 Ноября скорбит о преждевременной смерти горнорабочего **РЫБКИНА** Александра Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив 7-го цеха завода «Кузбассдемент» скорбит по поводу смерти слесаря **КОРОВОВА** Василия Константиновича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. и Тираж 33400. ОП 20952, Заказ № 9379.